

Взгляд за рамки турнирной таблицы

На свою районную профсоюзную спартакиаду у представителей профактива учреждений образования Центрального административного округа взгляд особый. Да, конечно, это приобщение к спорту и здоровому образу жизни, атмосфера азарта, всплеск эмоций и заряд энергии... Но если смотреть еще шире, то давно полюбившийся всем яркий спортивный праздник - это еще и форма мотивации профчленства, способ вовлечь молодежь в круговорот общественной жизни, более того - мостик между разными поколениями педагогов и даже площадка для диалога в рамках социального партнерства. Вот такие интересные мнения были озвучены в разговоре с корреспондентами «Позиции» организаторами очередного этапа спартакиады.



Частью церемонии открытия стала патриотическая во-
кальная композиция в исполнении педагога дополнитель-
ного образования центра развития творчества детей и юноше-
ства «Амурский». Музыки в этот день было много. И на первый
взгляд происходящее в зале можно было принять за большое
праздничное гулянье - настолько было весело, шумно и дружи-
но. Но, конечно, соревновательный момент имел место быть.
С неослабевающим напряжением болельщики следили как за
метанием дротиков, так и за полетом мяча. Кстати, для побед-
ителей и призеров соревнований по дартсу и пионерболу
были подготовлены оригинальные кубки, символизирующие
каждый из этих видов спорта.

В командном зачете состязаний по дартсу места распределялись по двум группам: первая - представители школ и учреждений дополнительного образования, вторая - работники детских садов. В первой категории не было равных команде СОШ № 96, второе место заняли члены коллектива станции юных туристов, третье присуждено спортсменам из СОШ № 16. По группе представителей дошкольных образовательных учреждений результаты следующие. Лучшей стала команда детского сада № 375, второе и третье места - у сотрудников 366-го и 51-го. Награждены также победители и призеры в личном зачете.

Нараждены также победители и призеры в личном зачете.

В пионербол играл исключительно прекрасный пол, который, как известно, и составляет большую часть педагогиче-

ского сообщества. Сформировалось двадцать команд - в общей сложности в этом виде программы приняло участие 160 женщин. Результаты были отражены опять же в двух турнирных таблицах. Среди учреждений дошкольного образования первую строчку занимает детский сад № 174, за которым следуют № 379 и № 2. Другую тройку лидеров возглавляет СОШ № 14, в число призеров вошли также - школы № 96 и № 90.

Но не все итоги можно выразить в цифрах и уместить в рамках турнирной таблицы. Организаторы спартакиады уверены в особой значимости ее роли в жизни педагогов округа, что, впрочем, можно сказать и о многих других мероприятиях, организуемых райкомом профсоюза.

К спорту - подход творческий

*Лариса Алексеевна
ВАСИЛЬЕВА,
член президиума Центральной
районной организации профсоюза
образования, ответственная
за спортивную работу;*

- Как мне неоднократно говорили участники наших соревнований, привлекательны эти мероприятия тем, что проводятся не для галочки, а для людей. Мы даем им возможность расширить круг общения, снять эмоциональное напряжение, что педагогам просто необходимо. Испытания, включаемые в программу спартакиады, технически несложные, но в то же время заряжают энергией, держат в тонусе. Постоянно пробуем новые виды, опять же для того, чтобы у людей не ослабевал интерес к соревнованиям. Вот, например, многим по душе пришелся доджбол - вариант игры в «вышибалы». Все знают, что у очередных соревнований будет своя «изюминка». В этот раз техническое новшество было реализовано с помощью Федерации дартс по Омской области. Команды могли отслеживать свою позицию в турнирной таблице по QR-коду. Так что к спорту мы подходим творчески.

Соцпартнерство - в тренде

*Лариса Геннадьевна
ГРАЧЁВА,
председатель Центральной
районной организации профсоюза
работников образования;*

- О популярности нашей спартакиады говорят хотя бы число ее участников на каждом этапе. Раньше уже состоялись соревнования по шахматам и стрельбе, вслед за сегодняшними турнирами, в конце апреля, пройдут состязания по плаванию, а летом педагогов округа ждет турполоса. И считаю, что спартакиада важна не только как досуговое мероприятие, но и как своего рода демонстрация значимости профсоюза и его объединяющей силы. Участники испытывают примерно то же чувство сплоченности, что на первомайском митинге. Важно, что в одном строю - руководители учреждений, профактивисты, члены профсоюза, нынешние и потенциальные,



Планы сотрудничества обсуждают (слева направо) Дариса Грачёва, Марина Рябикова, Надежда Андрианова

Уверена, что так крепнут и узы социального партнерства. Хочется от души поблагодарить директора школы № 96 Марину Григорьевну Рябикову, и не только за предоставленную площадку, но и за многочисленные организационные хлопоты. Это энергичный лидер, способный увлечь идеей, повести за собой. И, конечно, для профсоюзной стороны очень важно всестороннее взаимодействие с руководителями - оно должно стать трендом нашего профсоюза образования.

Укрепляя связи...

*Марина Григорьевна
РЯБИКОВА,
директор школы № 96:*

- Стремление к развитию, профессиональному росту, на мой взгляд, трудно реализовать без принадлежности к общественным объединениям. Знаю это точно, поскольку сама руковожу таковыми. Возглавляю ассоциацию руководителей образовательных организаций города Омска и секцию лидеров образования ассоциации «Спектр» регионального уровня. Мы проводим много полезных встреч, тренингов на базе разных учреждений. В этом году наша школа № 96 стала площадкой для проведения интенсива для руководителей и заместителей руководителей образовательных организаций «Новая волна-2024». В нем приняли участие более 80 человек. Обучение для омских управленцев системы

образования проводила специально приглашенная команда профессиональных тренеров - представителей Екатеринбургского Дома Учителя.

В рамках городской ассоциации действует клуб молодого руководителя. Стремимся давать молодежи поддержку не столько в методическом, сколько в практическом плане. В центре внимания - вопросы развития лидерских навыков, выстраивания внешних и внутренних коммуникаций, способности справляться со стрессовыми ситуациями. В нашей школе совместно с председателем профорганизации Еленой Валерьевной Золотаревой создаем стимулы для профессионального роста педагогов. Как результат - сразу несколько учителей у нас вышли на Всероссийский этап конкурса профмастерства «Мой лучший урок» и заняли призовые места.

В районной организации профсоюза жизнь всегда кипит, и я как человек неравнодушный, не любящий сидеть на месте, тоже стараюсь быть в центре событий: мы соревнуемся, ходим на спектакли, посещаем другие культурные мероприятия и пользуемся дисконтными картами членов профсоюза. Общественные объединения позволяют обмениваться опытом представителям разных поколений, укрепляют связи между работниками разных организаций отрасли: школ, детских садов, учреждений дополнительного образования. И такое взаимодействие в рамках профессионального сообщества, безусловно, идет на пользу развитию системы образования.

... и стирая границы

**Надежда Егоровна
АНДРИАНОВА,
директор Центра развития
творчества детей и юношества
«Амурский», член президиума
Центральной районной организации
профсоюза образования:**

- Не преувеличу, если скажу, что профсоюзные мероприятия напрямую влияют на мотивацию профчленства и способствуют адаптации новых сотрудников в коллективе, что для меня как для руководителя имеет первостепенное значение. Взять хотя бы интересные творческие мероприятия на уровне первички нашего центра, возглавляемой Юлией Михайловной Сафоновой. Сразу вовлекаем в них молодежь, которая к нам устраивается. И почти сразу можно говорить о том, что знакомство с коллективом состоялось. Очень быстро новые работники чувствуют себя в нем своими и, как правило, вступают в профсоюз. Далеко за примеромходить не надо. Вот сегодня на открытии соревнований выступил с песней молодой педагог дополнительного образования... Работает он у нас недавно. Когда предложили ему влиться в наши профряды, он сильно сомневался, не видя для себя особых в этом преимуществ. Но вскоре после того, как начал посещать профсоюзные мероприятия, проходящие в том числе и в районной профорганизации, стал членом нашей первички. Поскольку ощущил сплоченность и понял, что в профсоюзе всегда можно получить поддержку. Сотрудники нередко обращаются ко мне и председателю профкома за разъяснением каких-то нюансов трудового законодательства или других вопросов правового характера, и если мы затрудняемся с ответом, то точно знаем, что получим его в райкоме или обкоме профсоюза.

Работники нашего центра «Амурский» не только с удовольствием участвуют во всех организуемых райкомом событиях, но и, так сказать, выполняют миссию их творческого сопровождения - поем и танцуем везде. Профсоюзные мероприятия важны еще и тем, что проявить в них себя может любой член коллектива, независимо от должности и специфики работы. Например, специально для помощников воспитателям райком организует конкурс профмастерства «Моя прекрасная няня». Абсолютно все категории работников с удовольствием участвуют в фотоконкурсе «Профсоюзная удача», где демонстрируют садово-огородные достижения. Словом, профсоюз стирает границы в общении, делает нас ближе, а вместе мы можем многое...